

大漢報

號一七十月拾年

政府如敢以利用朝鮮人而制我。則我用兵之機會可以急速矣。最可恐懼者唯赤俄耳。惟恐支那方面利用赤俄。屬手煽動朝鮮民之急進。另以東拓及滿鐵附隨其後。助鮮之經濟及金融。他如進入內外蒙之鮮民。及取締更須嚴重。故依三矢之條約。許我遍設警察署於北滿各地者。以爲擴張之力。而開拓內外蒙古及把握其商權也。

接朝鮮民之侵入滿蒙。爲帝國之國防上極力助其完成。以期爲帝國造成新機會。有如我石井之協定。我帝國在滿蒙之特殊地位。既於華盛頓會議時放棄。幸得朝鮮移住日本。現幾及百萬餘人。且放棄日本。因此我雖放棄石井協定之特權。亦可藉朝鮮氏移住之新聞。而恢復其特權於滿鐵。如有如此之實情。我再恢復其特權。依法理上在國際必無人敢反對我國之行動。
(未完)

本館特電

今晨接駐滬訪員來電云

蘇、滬、間學生。聯合萬餘人。昨抵南京。要求黨府宣布外交方針。外交部無人負責答覆。各職員皆避去。學生隨請黨府對日宣戰。

新外交部長顧維鈞。未敢來寧就職。仍在北京前進。欲佔溝幫子。榮臻集兵四旅守溝幫子及錦州。勢雖危險。決定固守。築掘壕壘以備

今晨接駐香港訪員來電

胡漢民、伍朝樞。於十六日由上海抵港。將赴廣州。未回。

陳濟棠派林翼中往香港。請孫科、陳友仁、李文範等返廣州。惟孫科等往香山唐家灣見唐紹儀。

胡漢民、伍朝樞。於十六日由上海抵港。將赴廣州。

●廣州現下謠言甚盛。黨官眷屬。紛紛遷避來港。○紙幣大跌。夜間情形。○更為嚴緊。

重要電報

攻錦州耶

紐約廿六日電。紐約靴路講壇報是日接

東京訪員訊云。英國軍隊是屢有向前方

出動。以便保護沿北翼鐵路線之鐵路與礦

產及海港。英人此項舉動。使日賊進

攻錦州之計劃暫告停頓。蓋英國資本家曾

投資一千五百萬磅。即計美金百廿五兆元

於北翼鐵路地帶內。建築北翼鐵路。舊名

京奉鐵路。之資本。半出自英人資本家曾

義。開煤礦。亦有英人投資於其間。而秦

皇島開港事。亦曾得英資本家助力。蓋爲

發展該港起見。中國曾借英款也。英軍官

一名營官烟台旅館事。已奉英政府命前赴

錦州。調查情形。錦州位置在萬里長城北

而萬里長城則爲東三省與直隸省分界處

該訊又謂英人此項舉動。似令侵客東三省

之日軍受影響。日本參謀部長金谷氏。彼各人當時討

論錦州情形。最終決議日軍非奉有倭政府

命令不得進攻錦州。日賊以爲英人如此舉

動。一旦賊軍妄攻錦州。深恐惹起國際糾

紛也。又因錦州情勢緊張。日本航空母艦

鳳翔號。聲魚雷驅逐艦三艘。已豫備由佐世

保軍港開往中國云。

●天津外國軍隊混戰訊
巴黎廿七日電。駐本京日本外交官是日接

訊云。謠傳英美法三國軍隊昨在天津與中

日兩國軍隊激戰云。

華盛頓廿六日電。美政府資成盟會行政院

最近所訂調處東三省案二款如左。

日兵從連環南滿鐵路地帶內。日人曾

謂日兵暫時須駐於東三省境內。有等城

鎮以便保護日商。

亦擬成

中日兩國政府。宜制止本國軍隊勿妄

動。致再啟戰聲。

美政府以盟會此項新訂計劃。僅爲中日

間和平。一般觀察家。信得半日兩國於

中立國委員進行調查時。能制止本國軍隊

不致再行衝突。則該兩國必舉行直接交

涉。冀將東三省案和平解決。則戰事或不

再行發生。

同時該中立國委員三名。可有權報告中日

兩國軍隊行動如何。

美政府深恐中日兩國直接交涉時。日本政

府用威脅手段強迫中國承認兩國間之不平

等條約如廿一條款之類。美當軸時以此事

爲念。故有人獻議如中日兩國代表開始直

接交涉時。宜派中立國觀察家在場監視。

但盟會今既派有委員至東三省調查。則此

舉猶勝於派中立國觀察家在場監視該兩國

直接交涉也。其意即謂盟會既有此事。則

可不要日本於交涉時。強迫中國承認嚴酷

條件云。

●盟會新訂二方案
獲美政府贊成

最近所訂調處東三省案二款如左。

日兵從連環南滿鐵路地帶內。日人曾

謂日兵暫時須駐於東三省境內。有等城

鎮以便保護日商。

亦擬成

中日兩國政府。宜制止本國軍隊勿妄

動。致再啟戰聲。

美政府以盟會此項新訂計劃。僅爲中日

間和平。一般觀察家。信得半日兩國於

中立國委員進行調查時。能制止本國軍隊

不致再行衝突。則該兩國必舉行直接交

涉。冀將東三省案和平解決。則戰事或不

再行發生。

同時該中立國委員三名。可有權報告中日

兩國軍隊行動如何。

美政府深恐中日兩國直接交涉時。日本政

府用威脅手段強迫中國承認兩國間之不平

等條約如廿一條款之類。美當軸時以此事

爲念。故有人獻議如中日兩國代表開始直

接交涉時。宜派中立國觀察家在場監視。

但盟會今既派有委員至東三省調查。則此

舉猶勝於派中立國觀察家在場監視該兩國

直接交涉也。其意即謂盟會既有此事。則

可不要日本於交涉時。強迫中國承認嚴酷

條件云。

●羅天白鷹
新奇藝術
十一月廿八號即星期六晚七點開演
十二月廿九號即星期日午夜九點開演
樂環球公司敬

本公司由省港聘來全班著名男女劇員登台獻技
戲院在哥林比街。拾壹月廿七號即星期五晚七

點開演。頤蘭服裝。煥然一新。

劇目

大

雲高

猛劇

白

鷹

陶醒非冠軍首本

配景

醜情

真僞假態

廖秀芳首本

全班落力拍演

晚六點半戲院

日發票在活生樂行

晚六點半戲院

華埠

班

十一月廿八號即星期六晚七點開演

十二月廿九號即星期日午夜九點開演

樂環球公司敬

新奇

藝術

白

鷹

陶醒非冠軍首本

配景

醜情

真僞假態

廖秀芳首本

全班落力拍演

晚六點半戲院

華埠

羅天白鷹

新奇

猛劇

白

鷹

陶醒非冠軍首本

配景

醜情

真僞假態

廖秀芳首本

全班落力拍演

晚六點半戲院

華埠

班

十一月廿八號即星期六晚七點開演

十二月廿九號即星期日午夜九點開演

樂環球公司敬

新奇

藝術

白

鷹

陶醒非冠軍首本

配景

醜情

真僞假態

廖秀芳首本

羅天白鷹

新奇

猛劇

白

鷹

陶醒非冠軍首本

配景

醜情

真僞假態

廖秀芳首本

全班落力拍演

晚六點半戲院

華埠

班

十一月廿八號即星期六晚七點開演

十二月廿九號即星期日午夜九點開演

樂環球公司敬

新奇

藝術

白

鷹

陶醒非冠軍首本

配景

醜情

真僞假態

廖秀芳首本

羅天白鷹

新奇

猛劇

白

鷹

陶醒非冠軍首本

配景

醜情

真僞假態